

红花郎·幸福2017为爱启航

有一种爱情，叫作 我的肾住在你的身体里

宜宾患难夫妻感动全国

66

“检查完了吗？”“上车没有？”“回来了，放心吧。”“路上注意安全，到了我骑车来接你。”6月15日，刘健在接受记者采访前，刚刚结束和妻子陈顺英的电话。这几年来，刘健已经记不清打了多少这样的电话。几句简单的话语，却是夫妻间最深的爱意。

刘健是居住在宜宾市翠屏区北城街道一名普通的外卖送餐员，患有听力、肢体双重障碍。2013年，他的妻子陈顺英被查出患有尿毒症晚期。为救妻子，刘健二话不说戒掉了20多年的酒瘾，并于2015年通过手术成功将自己一颗肾脏移植给妻子，挽救了妻子的生命。

今年5月24日上午，2017年全国“最美家庭”揭晓会在北京人民大会堂举行，刘健家庭喜获全国“最美家庭”。这对普通的夫妻，面临生死时的相互扶持，感动全国。



下载封面新闻APP
浏览最新最新资讯

“嫁给刘健，是我一生中最幸福的事！”

同甘共苦 报纸投递员夫妻甜蜜度日

“嫁给刘健是我一生中幸福的事。”望着刘健，陈顺英脸上溢满了幸福。

“反正就是看对了眼，就结婚了。”刘健乐望着陈顺英笑。

1992年，陈顺英从老家来到宜宾市区打工，经朋友介绍认识刘健。1993年，两人确定恋爱关系，三年后，正式结为夫妻。说到那时的点滴，两人都笑了。婚后，两人与公公婆婆住在一起，生活虽然清贫，一家人却始终相扶相携，平淡、简单、幸福。

后来，刘健与其父母先后下岗，家庭经济来源被切断。为了生活，陈顺英摆起了烧烤摊，刘健给她打下手，夫妻俩每天都从晚上五六点忙至第二天凌晨四五点。这样的生活过了六年后，陈顺英应聘到华西都市报宜宾发行站当报纸投递员，刘健也在另一家报纸当起了投递员。刘健说：“那时工资不高，生活平淡，却过得很甜蜜。”

“不要怕，我永远不会离开你。”

妻子患病 丈夫始终不离不弃

在常人的心中，“人间四月天”应该是明媚而美好的。然而，对于刘健一家来说，2013年4月的天，却是灰暗失色的。两人的平淡日子，被突如其来其来的噩耗打破。

2013年4月18日，陈顺英在华西医院被确诊为尿毒症晚期。陈顺英顿时觉得自己的天塌了。“精神垮了，吃不下，睡不着。”那时的刘健，看在眼里，急在心里。陈顺英最担心的就是刘健抛弃患病的自己。刘健知道后，不断对妻子说：“不要怕，我永远不会离开你。”

“不管怎样，我都会救她。”当刘健正准备给妻子办入院时，遇上雅安地震，要救治伤员，华西医院实在腾不出病床接收陈顺英。此时的陈顺英连腿都打不直。在刘健的搀扶和坚持下，陈顺英辗转来到成都一家中西医结合医院，才得以入院安顿。住院期间，刘健发动周围的病友共同安慰妻子，支撑起她的精神。

随后，医生建议陈顺英回宜宾接受透析治疗。回宜宾后，面对一周三次高昂的透析费用，刘健找到报社管理人员，提出要增加工作量分派早报。就这样，每天凌晨四五点钟，刘健就骑上电动车早早来到发行站，分好报纸，然后穿梭在宜宾的大街小巷。同时，由于担心居住在7楼的陈顺英爬楼痛苦，他重新租了间2楼的房屋以便照顾妻子。

“老婆，你的肾包在我身上！”

身患绝症 壮年顶梁柱割肾救妻

“不要怕，老婆，如果要换肾，你的肾包在我身上，我给你。”透析一年多，陈顺英身体越来越差，医生说换肾是最好的选择。刘健决定与老婆配型，如果配型成功，就把自己的肾脏捐给妻子。

说这句话的时候，刘健的语气平稳，说得很自然。但就是这一句，感动得陈顺英泪流满面。然而丈夫的这句话，陈顺英起初是拒绝的。刘健是家中顶梁柱，她担心丈夫少了一个肾，对

以后生活有影响。但最终，陈顺英没能拗得过刘健。“她是我老婆，我的就是她的。”对此决定，刘健没考虑太多。

在医学上，夫妻之间能配对成功的，很少见。但上帝在为他们关上了一扇门的同时，也为他们打开了一扇窗，刘健夫妻俩配对恰好成功。

“老婆有救了。”2014年6月，刘健拿着报告走出华西医院，连忙给陈顺英报告喜讯。回到旅馆的第一件事情，刘健将一瓶还未喝完的酒扔进垃圾桶，因为医生告诉他要捐肾需要戒酒。而这个看似简单的扔酒动作，只有妻子知道其中的难。每天小酌几杯，是这位出身“酒都”的汉子20多年的生活习惯。“他腿摔伤时，伤得那么重，也没能把酒戒掉。如今为了我，说不喝就不喝……”陈顺英含着眼泪说。

“不想大富大贵，只想和妻子一起老去，散步、逛街……”

心存愧疚 患难夫妻向往平淡终老

2015年1月20日下午2时40分许，刘健进入手术室，20分钟后陈顺英也被推进手术室。看着儿子、儿媳一前一后进入手术室，刘健68岁的父亲刘银贵眼泪在眼眶中打转。他强忍着眼泪，生怕被儿子、儿媳看到。

“我尊重儿子的决定。”刘健做出的捐肾决定，刘银贵一点也不意外，他太了解儿子，“结婚19年来，夫妻二人同甘共苦，从未打过架。她待人和善，勤劳吃苦，一家人都喜欢她。”

在当时，两人的恩爱就连医院的护士都看在眼里，羡慕地说：“你们让我又相信爱情了。”

捐肾一事，刘健认为自己没亏反赚。“我用一个肾，就能换回老婆生命，划算！”直到现在，他也总是对陈顺英说：“办法永远比困难多。你放心！不管怎样，我都不会离开你”。

刘健不懂浪漫，结婚20年没给妻子买过像样的礼物，却给了妻子自己身体的一部分。他不期望大富大贵，只希望以后一切都顺利，等妻子好起来，自己能陪她慢慢变老，一起散步、逛街、做饭……

赵晨希 蒋运强 华西城市读本记者 伍雪梅

图片由受访者提供

恩爱的刘健夫妻。



内江今夏电力供应总体宽松

华西城市读本讯(张光平 实习记者 马梦飞)6月22日，内江市人民政府新闻办举行2017年第七次新闻发布会。国网内江供电公司副总经理、新闻发言人唐勇就今年“内江电网迎峰度夏有关情况”进行了通报。

唐勇就内江迎峰度夏形势向媒体记者通报了今年夏季四川电网电力供应、优先保证居民生活用电、做好优质服务及防汛保电以及2017年电网建设四个

方面的情况。入夏以来，内江用电负荷增长较快，截至6月8日，全市网供负荷分别达到75.6万千瓦和1406万千瓦时。若今夏再次出现极端连续高温湿热天气，内江最大网供负荷将可能达到125.74万千瓦，最大日网供电量达到2421万千瓦时，同比增长6.8%。目前，四川电网发电装机容量约9108万千瓦，综合考虑外送和外购电外，预计今夏电力供应总体供大于求。

面对迎峰度夏即将到来的用电高峰，为确保电网安全稳定，国网内江供电公司将按照有序用电预案相关要求，优先保障居民生活、党政机关、交通枢纽、医院、煤矿、通讯、化工等涉及公众利益和国家安全的重要用户和重要设施的电力供应，保证居民生活用电，尽量做到“限电不拉闸”。

2017年，输变电工程建设、城市配网建设与改造、井井通电、小城镇(中心村)及村村通动力电电网改造等电网建设计

划投资55280.39万元，将新建110千伏变电站2座、新建35千伏变电站8座，部分项目已开工建设。内江电网网架结构将进一步优化，电网供电能力将大幅提升，更好地助力内江地方经济快速腾飞。同时，公司还将全力以赴做好供电优质服务、应急抢险等各项工作，扎实开展城市和县城配网抢修“网格化”建设，努力打造“30分钟抢修圈”，确保内江电网在今夏用电高峰期间的安全稳定运行和可靠供电。